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«Περιορισμός της δημοκρατίας και του δημόσιου 
χαρακτήρα της εκπαίδευσης» 
 
Γιώργος Μπαμπινιώτης 
πρύτανης Πανεπιστημίου Αθηνών: 
«Ατολμες προτάσεις» 

«Το νομοσχέδιο που δόθηκε στη δημοσιότητα αντιμετωπίζει αποσπασματικά επί 
μέρους θέματα του ισχύοντος νόμου. Δεν αποτελεί τολμηρή, θεσμική ρύθμιση 
που να ανταποκρίνεται προς το μόνιμο αίτημα όλων των πανεπιστημίων της 
χώρας, την πλήρη και ουσιαστική αυτοδιοίκηση των πανεπιστημίων σε 
ακαδημαϊκό, οικονομικό και διοικητικό επίπεδο, υπό τον τελικό πάντοτε έλεγχο 
της Πολιτείας. Αντιθέτως, με το νομοσχέδιο αυξάνονται οι δυνατότητες 
θεσμικής γραφειοκρατικής παρέμβασης του υπουργείου Παιδείας στο έργο των 
πανεπιστημίων. 

Προσωπικά, πιστεύω ότι τέτοιες ρυθμίσεις, χωρίς να επιλύουν τα μεγάλα 
προβλήματα του πανεπιστημίου, που είναι η υποχρηματοδότηση και η έλλειψη 
πραγματικής αυτοδιοίκησης, συμβαδίζουν με ανάλογες ρυθμίσεις που έχουν 
θεσπίσει στο εξωτερικό τα ίδια τα πανεπιστήμια.  

Απορεί κανείς γιατί τέτοιες επί μέρους και καθόλου πρωτότυπες ή τολμηρές 
ρυθμίσεις δεν δόθηκαν εγκαίρως στη δημοσιότητα, για να περάσουν από τη 
νόμιμη διαδικασία ενός δημοσίου ανοιχτού και δημιουργικού διαλόγου, ώστε να αναλάβουν όλοι τις 
ευθύνες τους και να αποφευχθούν οξείες συγκρούσεις και αντιπαραθέσεις, που τελικά δεν δικαιολογούνται 
από το άτολμο περιεχόμενο των προτάσεων του νομοσχεδίου». 
 
 
 
Ανδρέας Ανδρεόπουλος 
πρύτανης Ε.Μ. Πολυτεχνείου:  
«Το άσυλο γίνεται φόβητρο» 

«Το σχέδιο που δόθηκε στη δημοσιότητα, μέσα σε δυναμιτισμένο κλίμα λόγω της προϊστορίας που το 
βαραίνει, είναι σε ακολουθία με τα κείμενα της επιτροπής του ΕΣΥΠ και της συνόδου πρυτάνεων, με 
ορισμένες εξομαλύνσεις εξ αιτίας της εξέγερσης της ακαδημαϊκής κοινότητας.  

Η βασική του φιλοσοφία κινείται προς τον περιορισμό της δημοκρατίας και του δημοσίου χαρακτήρα της 
εκπαίδευσης.  

Κορυφαίο δείγμα αυτής της κατεύθυνσης, οι ρυθμίσεις για το άσυλο, του οποίου αλλάζουν τη νομική 
έννοια, ώστε αντί να αποτελεί ασπίδα για την Αστυνομία γίνεται φόβητρο για τις φοιτητικές κινητοποιήσεις. 
Το ίδιο συμβαίνει και με τη ρητή απαγόρευση της "διπλής εξεταστικής", που συμβολίζει την απειλή για 
κάθε μελλοντική φοιτητική αντίδραση». 
 
 
 
Γιάννης Μαΐστρος 
γραμματέας ΠΟΣΔΕΠ: 
«Φασιστική νοοτροπία» 

«Το υπουργείο της "μη Παιδείας" την ώρα που έστελνε τα ΜΑΤ να διαλύσουν τις διαδηλώσεις του 
πανεπιστημιακού κινήματος, καθαρογράφει το μίσος του εναντίον των πανεπιστημιακών και των φοιτητών 
σε ένα ανοσιούργημα!  

Είναι τόσο προχειρογραμμένο, που ούτε τους υπουργούς Παιδείας του G8 δεν πρόλαβε να διαβάσει ο 
μανιακός συντάκτης του. Η Παιδεία, μας λένε οι G8, αποσκοπεί και στην "προσωπική ολοκλήρωση"! 

Μόνο συμπλεγματικός άνθρωπος με απύθμενο μίσος προς το δημόσιο αγαθό θα μπορούσε να επιδιώκει 
τέτοιας έκτασης ευτελισμό του δημοσίου πανεπιστημίου. Παραβίαση του ασύλου μας λέει το προσχέδιο, 
μπορεί να γίνεται και από τα μέλη της κοινότητας (!).  
Δηλαδή, επειδή δεν κατάφερε η κυβέρνηση να αντιπαλέψει το πανεπιστημιακό κίνημα με δημοκρατικές 
διαδικασίες, φέρνει θεσμικά τον ολοκληρωτισμό για να καλλιεργήσει ανακλαστικά με φασιστική νοοτροπία, 
ώστε επιτέλους να το καταστείλει».  
 
 

 
Φοιτητές, πανεπιστημιακοί, 
ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ απαντούν 
σήμερα με το 
συλλαλητήριο στα σχέδια 
της κυβέρνησης 



 
Νάσος Ηλιόπουλος 
μέλος συντονιστικού κατάληψης ΟΠΑ 
«Πρωτοφανής πολιτική και ηθική χυδαιότητα» 

«Πρόκειται για πρωτοφανή πολιτική και ηθική χυδαιότητα. Προσδένει το πανεπιστήμιο στις επιχειρήσεις, 
καταργεί τον κοινωνικό χαρακτήρα του ασύλου, δεν κατοχυρώνει τις συνδικαλιστικές ελευθερίες φοιτητών 
και πανεπιστημιακών, απαγορεύει τις δυναμικές κινητοποιήσεις.  

Στην ουσία καταργεί και διαστρεβλώνει το άσυλο, φτιάχνοντας ένα αυταρχικό πλαίσιο, που στρέφεται 
ενάντια στην πανεπιστημιακή κοινότητα αλλά και την ίδια την κοινωνία. Την ίδια στιγμή υοθετεί μέτρα 
ακραίας ενταντικοποίησης και πειθάρχησης του φοιτητικού σώματος.  

Τελικά, δεν απαντά σε κανένα από τα πραγματικά προβλήματα της ελληνικής εκπαίδευσης. Απάντησή μας 
η μηδενική ανοχή». 


